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Bárdonicsek Dominika (Pécsi Tudományegyetem) 

Női „tetoválóművészet” a Gulágon 

Előadásomban pszichológiai és gender szempontból, illetve Dancig Szergejevics 
Baldajev gyűjteménye alapján vizsgálom a sztálini totális államszocialista 
diktatúra egy speciális területének, a Gulág női táborainak egy sajátos szegmensét, 
a női „tetoválóművészetet”. Bemutatom, hogy a nők a tetoválásokon keresztül 
miként próbálták kifejezésre juttatni identitásukat, érzelmeiket és gondolataikat a 
számtalan megaláztatás és degradáció közepette. A tetoválások az identifikáláson 
kívül kommunikációs, illetve túlélési eszköz szerepét is betölthették, azonban 
bármilyen céllal is készültek, témájuknak és motívumaiknak meg kellett felelniük 
a tábori szokásoknak, illetve a Gulág-igazgatóság és a rabok által előírt 
szabályoknak. 

Mogyorósi Renátó Manuel (Pécsi Tudományegyetem Wlislocki Henrik 
Szakkollégium) 

Versenyfutás a posztszovjet térségért: a krími annexió 

Oroszországot az 1990-es években válságok sorozata sújtotta, geopolitikai játéktere 
beszűkült, a Nyugat bekerítette. A 2000-es évek elején azonban sikerült talpra 
állnia: a Krím-félsziget annexiója a bipoláris világ utáni korszak egyik fontos 
cezúrája, amely nyugat-európai körökben világossá tette, hogy egy új korszak 
küszöbén állunk.  

Jelen előadás célja bemutatni az amerikai hegemón világrendet elutasító, 
geopolitikai érdekeit masszívan védő Oroszország nyugati kihívásokra adott 
válaszait a Krím-félsziget elcsatolásának tükrében. Fontos megvizsgálni az orosz, 
valamint euratlanti interpretációját, illetve feltárni, hogy mennyire védhető a 
moszkvai álláspont, mely szerint Krím a nemzetközi normák betartása szerint 
csatlakozott a Föderációhoz.  

Ugyancsak fontos megadni a geopolitikai kontextust, melyhez fel kell vázolni 
a kilencvenes és kétezres évek Oroszországának kapcsolatát az Egyesült 
Államokkal és az Európai Unióval. Napjainkban geopolitikai paradigmaváltásnak 
lehetünk a tanúi, az előadás célja az ide vezető út összefüggésrendszerének 
feldolgozása a legújabb idegen nyelvű elemzések és szakirodalmak 
felhasználásával. 

Német Klaudió (Márton Áron Szakkollégium) 

Háborúellenes tiltakozások Észak-Bácskában 

1991 nyarán kitört a Délszláv háborúként elhíresült testvérháború, amelybe 
akaratlanul a magyarság is belekeveredett. Szinte nincs olyan vajdasági magyar 
ajkú család, melynek legalább egy hozzátartozóját ne érintette volna közvetlenül a 
háború. Egy részük a fronton harcolt, másik részük pedig nem akart háborúzni.  
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Észak-Bácskában több településen is megfigyelhető volt az eseménysorozat, 
amely a háború ellen irányult. Mindegyik tiltakozást egy karizmatikus 
személyiség vezette, aki politikai fenyegetésnek tűnhetett a hatalom szemében.  

Parlamenti képviselők, vajdasági szerbek is kiálltak egy-egy megmozdulás 
mellett. Leghíresebb talán ezek közül a Ziccer szellemi köztársaság, de olyan kis 
falvakról sem szabad megfeledkezni, mint Bácskossuthfalva. A téma kutatásában 
elengedhetetlen a kétnyelvű sajtó feltérképezése, mivel sok ellentmondásba 
ütközhetünk. 

Tóth Tibor (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Gondolatok a brit-magyar kapcsolatokról 1983–1984-ben 

Margaret Thatcher 1984-es budapesti útjának nem tulajdonít különösebb 
jelentőséget az utókor, annak ellenére, hogy a keleti nyitás politikájának első sikere 
volt. A brit kormányfő első miniszterelnöksége idején nagyon keveset foglalkozott 
külpolitikával, de 1983-ban a nemzetközi események és incidensek egyre 
aktuálisabb kérdéssé tették a kapcsolatok javítását a kelet-európai országokkal. A 
szovjet blokk országain belül Magyarország jelentősége megnőtt a brit 
külpolitikában, és ideális tárgyalópartner benyomását keltette. Fontos taglalni, 
hogy milyen események és tényezők járultak hozzá a kapcsolatok javulásához, és 
Margaret Thatcher életrajza mit tartalmaz a témával kapcsolatban. A 
magyarországi látogatást megelőző események árnyalják a keleti-nyugati 
kapcsolatok helyzetét, és a magyarok viszonyát a Szovjetunióval. A budapesti út, 
és annak értékelése mindkét fél szempontjából meghatározó, de számos kérdése 
mindmáig nyitott maradt. Kevés az elsődleges magyar nyelvű forrás, ezért ennek 
a további levéltári kutatása a legfontosabb a témával kapcsolatban. 

Csík Ádám Lajos (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Az 1968-as Csehszlovák intervenció a Magyar Néphadsereg bevonult 
ezredeinek szemszögéből 

Az 1968-as év a modern kori történelemben kiemelkedő év volt. Ebben az egy 
esztendőben sűrűsödött össze a nyugati diáklázadások, az űrkutatási verseny, a 
vietnámi háború és a keleti tömbben zajló változások. Csehszlovákia, amely addig 
a szocialista blokk egyik stabil, neosztálinista állama volt, ekkor kezdett gyors 
iramú társadalmi és politikai reformokba, amelyet, a keleti blokk többi állama nem 
hagyott kiteljesedni. Előadásom célja, hogy bemutassam az 1968-as csehszlovák 
bevonulást, az abban részt vett magyar ezredek parancsnokainak szemszögéből. 
Az előadás alapját adó kutatás során, a bevonulás után nem sokkal készített 
ezredparancsnoki összefoglaló jelentéseket vetettem össze egymással. Előadásom 
során elsősorban arra igyekszem rámutatni, hogy a bemutatott ezredek miként 
reagáltak a gyors mozgósításra, a feladat megtervezésének nehézségeire, és azt 


